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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior, cu nr. 6096, din data de 28.10.2021, Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului 

Afacerilor Interne din Chișinău, Republica Moldova solicită evaluarea externă periodică a 

domeniului de studii universitare de masterat DREPT. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 1260 din data de 04.03.2022. 

Programele de studii universitare de masterat selectate spre a fi evaluate integral de 

ARACIS sunt: 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 

indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de 

experţi permanenţi de specialitate – Științe Juridice – a Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în 

conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a 

standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de performanţă a Agenţiei Române de 

Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 915 

din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.418/2006, 

Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat, 

Ordonanței de urgență nr. 70/2020 și Ghidului privind evaluarea programelor/ domeniilor 

de studii universitare în modul de lucru mixt (blended). 

 

 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii 

universitare de masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

1.  Drept penal Chișinău română IF 90 

2.  Activitate de urmărire penală Chișinău română IF 90 

3.  Drept economic Chișinău română IF 90 
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 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  

COMISIA DE EXPERȚI PERMANENȚI DE SPECIALITATE 

 

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea externă a 

domeniilor de studii universitare de masterat: 

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale    ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3 

Nr. 

crt
. 

Cerințe Constatările comisie de experți permanenți de specialitate Calificativ 

(îndeplinit/ parțial 

îndeplinit/ 

neîndeplinit) 

1.  Misiunea și obiectivele programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat sunt în concordanță cu 

misiunea instituției de învățământ 

superior, cu cerințele educaționale 

identificate pe piața muncii. 

Misiunea și obiectivele programelor din domeniul de studii universitare de masterat, Drept economic, Drept penal 

și Activitatea de urmărire penală cu durata de 90 credite, sunt în concordanță cu misiunea Academiei, cu 

prevederile Cadrului Național al calificărilor, Strategiile naționale de dezvoltare a RM, şi Planului de dezvoltare 

strategică a Academiei, inclusiv, și cu alte acte normative ale MEC şi MAI, care sunt orientate pentru pregătirea 

cadrelor de înaltă calificare pentru necesitățile MAI și ale altor beneficiari din domeniul securității naționale, 

ocrotirii și aplicării normelor de drept și din domeniul ordinii publice. Totodată, misiunea și obiectivele programului 

au fost racordate la cerințele pieței muncii, standardele ocupaționale, elaborate și aprobate de către MAI, 

tendințele și evoluția domeniului juridic. Misiunea programului de master Drept penal (90 ECTS) rezidă în 

formarea specialiștilor de înaltă calificare în domeniul dreptului penal, furnizând în acest sens cunoștințe teoretice 

şi practice necesare privind mecanismele funcționării dreptului penal. În acest sens procesul de instruire este 

orientat spre formarea specialiștilor de factură nouă, capabili să se implice în contextul juridico-social competitiv 

și dinamic, posedând abilități de analiză teoretică şi implicare practică în soluționarea problemelor din domeniul 

dreptului penal. În acest context, programul de master Drept penal urmărește scopul formării/consolidării 

competențelor profesionale într-un domeniu specializat și care poate constitui o bază pentru cariera profesională. 

Misiunea programului de master Drept economic (90 ECTS) constă în crearea specialiştilor de înaltă calificare în 

domeniul dreptului economic, oferind în acest sens cunoştinţe teoretic-practice necesare privind mecanismele 

funcţionării relaţiilor economice reglementate prin lege. În acest sens, procesul de studii este orientat spre 

formarea specialiştilor de performanță, capabili să se implice în contextul juridico-social competitiv şi dinamic, 

cultivarea competenţelor necesare exercitării profesiunilor specifice dreptului privat, creând premise sigure de 

integrare socio-profesională de succes a persoanelor specializate în domeniu în contextul sistemului de drept din 

Republica Moldova, precum şi în perspectiva realizării profesionale peste hotarele ţării. Misiunea programului de 

Îndeplinit 
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master Activitate de urmărire penală (90 ECTS) constă în profesionalizarea în domeniul activității de urmărire 

penală, prin dezvoltarea unui sistem funcţional de cunoștințe, abilități și competenţe care să permită absolvenților 

să realizeze o activitate profesională eficientă. În acest sens, programul de studii este orientat spre formarea 

specialiștilor de factură nouă, capabili să se implice în contextul juridico-social competitiv și dinamic din domeniul 

dreptului procesual-penal. Totodată, cercetarea, analiza şi descrierea problemelor procesual-penale în scopul 

eficientizării activității de urmărire penală este o altă misiune a masterului respectiv. 

2.  Obiectivele declarate (competențe, 

sub formă de cunoștințe, abilități și 

atitudini) și rezultatele obținute de către 

studenți pe parcursul procesului de 

învățare, pentru toate programele de 

studii din cadrul domeniului de studii 

universitare de masterat evaluat, sunt 

exprimate explicit și sunt aduse la 

cunoștința candidaților și a 

beneficiarilor interni și externi. 

Atât misiunea cât şi obiectivele programelor de studii se regăsesc în conţinutul planurilor de învăţământ şi 

curricula. Acestea sunt aduse la cunoştinţa beneficiarilor serviciilor educaţionale (studenţi, cadre didactice, 

angajatori). Obiectivele și profilul de competențe dezvoltate înconcordanță cu nevoile identificate pe piața muncii 

și cu cadrul național al calificărilor sunt detaliate în planurile de învățământ și curricula/fișele disciplinelor.  

https://www.academy.police.md/studenti/catalogul-cursurilor/master-ciclul-ii 

https://www.academy.police.md/studenti/planuri-de-invatamant/master-ciclul-ii 

Îndeplinit 

3.  Instituția coordonatoare a programelor 

de studii universitare de masterat din 

domeniul de masterat evaluat 

realizează consultări periodice, cu 

reprezentanți ai mediului academic 

inclusiv studenți, ai mediului socio-

economic și cultural-artistic și ai pieței 

muncii, în cadrul unor întâlniri oficiale 

consemnate prin procese verbale, 

minute etc. 

În vederea realizării misiunilor programelor de masterat Drept economic, Drept penal și Activitatea de urmărire 

penală, Academia realizează consultări periodice, cu reprezentanții mediului academic, inclusiv studenți, 

reprezentanți ai beneficiarilor interni (MAI) și externi (alte instituții din domeniul juridic). 

Îndeplinit 

4.  Fiecare program de studii din domeniul 

de studii universitare de masterat 

evaluat este proiectat și documentat  în 

concordanță cu prevederile Cadrului 

Național al Calificărilor (CNC), cu 

Registrul Național al Calificărilor din 

Învățământul Superior (RNCIS) și cu 

Standardele specifice domeniului de 

masterat elaborate de ARACIS. 

Absolvenții programelor de studii de 

masterat au clar definită perspectiva 

ocupației pe piața muncii. 

Planurile de învățământ și conținuturile curriculare asigură dezvoltarea și acumularea cunoștințelor, abilităților și 

competențelor necesare, conform cerințelor Cadrul Național al Calificărilor și Cadrului European al Calificărilor. 

Beneficiarii programelor de studii au clar definită misiunea, perspectiva obiectivelor și rezultatelor așteptate, 

având acces liber la această informație. (https://www.academy.police.md/studenti/planuri-de-

invatamant/master-ciclul-ii) Planurile de învățământ ale programelor de master supuse evaluării sunt modernizate 

și îmbunătățite periodic, în conformitate cu prevederile Planului-cadru pentru studii superioare (ciclul I-licență, 

ciclul II- master, studii integrate) din 10.02.2020. Procedura de actualizare și îmbunătățire a planurilor de 

învățământ urmează o serie de etape: 1) Iniţiativa de modificare a planurilor de învăţământ îi revine catedrelor de 

profil, care analizează în cadrul şedinţelor recomandările beneficiarilor interni (MAI) şi celor externi; 2) Discutarea 

recomandărilor propuse de către catedrele de profil în şedinţele Consiliului Facultăţii; 3) Discutarea şi aprobarea 

modificărilor în ședinţa Senatului, după care se coordonează cu ministerul de resort şi MEC. Astfel, planurile de 

Îndeplinit 
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învățământ pentru ciclul II, periodic, sunt revizuite din perspectiva noilor reglementări legislative, nevoilor 

beneficiarului principal (MAI) și dispoziţiilor MEC. 

5.  Denumirea fiecărui program de studii 

universitare de masterat este în strânsă 

corelare cu una sau mai multe calificări 

și ocupații existente în Clasificarea 

Ocupațiilor din Romania (COR) și 

standardele ocupaționale aferente sau 

cu calificări previzionate. 

Denumirile programelor de studii universitare de masterat evaluate sunt în strânsă corelare cu standardele 

ocupaționale din Republica Moldova, validate prin acte normmative. Planurile de învățământ și conținuturile 

curriculare asigură dezvoltarea și acumularea cunoștințelor, abilităților și competențelor necesare, conform 

cerințelor Cadrul Național al Calificărilor și Cadrului European al Calificărilor. Beneficiarii programelor de studii au 

clar definită misiunea, perspectiva obiectivelor și rezultatelor așteptate, având acces liber la această informație. 

(https://www.academy.police.md/studenti/planuri-de-invatamant/master-ciclul-ii) 

Îndeplinit 

6.  Programele de studii universitare de 

masterat profesional creează premisele 

pentru continuarea studiilor în ciclul al 

treilea de studii universitare și 

dezvoltare profesională continuă în 

carieră prin studii postuniversitare. 

Programele de studii Drept economic, Drept penal și Activitatea de urmărire penală sunt programe de studii 

universitare de masterat professional, care creează premisele pentru continuarea studiilor în ciclul al treilea de 

studii universitare și dezvoltare profesională continuă în carieră prin studii postuniversitare, respectiv doctorat. În 

cadrul Academiei funcționează Școala doctorală „Ştiinţe penale şi drept public”. 

Îndeplinit 

7.  Programele de studii universitare de 

masterat de cercetare oferă 

oportunități de continuare a studiilor în 

ciclul de studii de doctorat, prin 

recunoașterea unor module de studii 

din ciclul de masterat și stagii la 

universități partenere. 

Nu este cazul. Nu este cazul. 

8.  Instituția de Învățământ Superior 

promovează și aplică politici clare și 

documentate privind integritatea 

academică, protecția dreptului de autor 

și împotriva  plagiatului, a fraudei și a 

oricărei forme de discriminare, conform 

legislației în vigoare și Codului de etică 

și deontologie aprobat de Senatul 

universitar. 

Academia promovează și aplică politici clare și documentate privind integritatea academică, protecția dreptului 

de autor și prevenirea plagiatului, a fraudei și a oricărei forme de discriminare, conform legislației în vigoare și 

Codului de etică şi deontologie profesională al Academiei. În Codul de etică și deontologie profesională al 

Academiei sunt specificate următoarele competențe: a) examinează petiţiile, sesizările, cererile, rapoartele 

precum şi alte informaţii parvenite cu privire la eventualele încălcări ale prevederilor codului, comise de către 

membrii comunităţii academice; b) se pronunţă la deliberarea hotărârilor şi deciziilor, reieşind din normele 

codului, în cadrul anchetelor de serviciu desfăşurate de subdiviziunea de integritate; c) înaintează conducătorilor 

propuneri privind aplicarea sancţiunilor disciplinare sau altor măsuri necesare membrilor comunităţii academice 

care au admis încălcări ale codului, deciziile fiind luate de către entitatea căreia i se atribuie dreptul de angajare; 

d) elaborează recomandări privind aplicarea codului; e) promovează exemplele de bune practici în atingerea 

scopului codului. 

Îndeplinit 

A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare  ESG 1.6 

9.  Instituția de învățământ superior 

prezintă dovada privind deținerea sau 

Academia dispune de spaţii proprii pentru activitățile didactice, aplicative și laboratoare necesare. Spațiile 

destinate pregătirii studenţilor la programele de studii supuse evaluării sunt amplasate pe adresa mun. Chișinău, 

strada Gh. Asachi, nr. 21 (număr cadastral: 0100213241, suprafața – 1,9349 ha. Fiecare catedră care asigură 

Îndeplinit 
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închirierea spațiilor pentru activitățile 

didactice/aplicative/ laboratoare etc. 

realizarea programelor de studii dispune de săli necesare pentru activitățile didactice planificate (sală de seminar, 

sală de computere, sală de conferințe, laboratoare, sală de lectură etc.). 

10.  Dotarea sălilor/laboratoarelor 

didactice, a laboratoarelor de cercetare 

sau creație artistică și/sau a centrelor 

de cercetare corespunde misiunii și 

obiectivelor asumate prin programele 

de studii, tipului de masterat și 

specificului disciplinelor din planul de 

învățământ. 

Spațiile educaționale și de cercetare sunt dotate cu mijloace tehnice de instruire, multimedia, table interactive, 

proiectoare, table multeopționale, sală multimedia, mobilier modern, care corespund misiunii și obiectivelor 

asumate prin programele de studii, tipului de masterat și specificului disciplinelor din planul de învățământ Baza 

tehnico-materială a Academiei permite realizarea programelor de studii în conformitate cu exigenţele prevăzute 

în actele normative în vigoare şi corespunde obiectivelor programelor de studii 

Îndeplinit 

11.  Unitatea de învățământ supusă 

evaluării trebuie să dispună de spații de 

studiu individual sau în grup cu acces la 

fond de carte, baze de date 

internaționale și periodice în domeniul 

specializării în care se organizează 

învățământul la nivel de masterat. 

Academia dispune de spații pentru studiu individual sau în grup cu acces la fondul de carte, baze de date 

internaționale și periodice în domeniul specializării conform programelor de studii supuse evaluării. Fondul de 

carte propriu, din literatura de specialitate Îndeplinit Pag. 9/45 moldovenească, română și cea străină, este 

relevant pentru realizarea activităților practice (seminare, laborator) și de cercetare cu referire la programele de 

studii. În planul cooperării şi coordonării activităţii s-au stabilit relaţii cu bibliotecile altor instituţii superioare de 

învăţământ. Academia dispune de bibliotecă specială destinată depozitării, păstrării şi gestionării surselor 

bibliografice parafate, inclusiv, organizării şi asigurării procesului educaţional la disciplinele speciale. Academia 

dispune de un plan privind dezvoltarea spațiilor destinate procesului de studii și de cercetare. Spațiile 

educaționale şi de cercetare din cadrul Academiei sunt gestionate de către Direcţia administrare patrimoniu 

(DAP). 

Îndeplinit 

12.  Fondul de carte propriu din literatura de 

specialitate română şi străină trebuie să 

existe într-un număr de exemplare 

suficient pentru a acoperi integral 

disciplinele din planurile de învăţământ, 

din care cel puțin 50% să reprezinte 

titluri de carte sau cursuri de 

specialitate pentru domeniul supus 

evaluării, apărute în ultimii 10 ani în 

edituri recunoscute la nivel național, 

precum și internațional 

La 01.01.2021, colecţia de carte este constituită din 111803 documente, 6500 titluri, din care 72% sunt în limba 

română. Din numărul total al colecţiei, 43855 volume sunt literatura juridică de specialitate, acoperind în linii 

generale bibliografia obligatorie şi cea facultativă a tuturor disciplinelor care se predau la Facultate, fiind în 

conformitate cu cerinţele informaţionale şi de cercetare ale instituţiei. 

Îndeplinit 

13.  Stagiile de cercetare se pot efectua  în 

laboratoarele și/sau în centrele de 

cercetare ale facultății/universității, cu 

condiția existenței unei dotări 

corespunzătoare. 

Laboratoarele academiei corespund corespund cerințelor programelor de studii. Academia monitorizează și 

asigură nivelul corespunzător de dotare a spaţiilor educaţionale şi de cercetare şi a prevăzut acest fapt în actele 

de dezvoltare strategică 

Îndeplinit 
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14.  Dotarea laboratoarelor de cercetare 

corespunde exigențelor temelor 

abordate în cadrul programelor de 

studii de masterat de cercetare și 

permite și realizarea unor cercetări de 

anvergură pe plan național şi eventual 

internațional. 

Spațiile educaționale și de cercetare sunt dotate cu mijloace tehnice de instruire, multimedia, table interactive, 

proiectoare, table multi-opționale, sală multimedia, care permit realizarea unor cercetări de anvergură pe plan 

național și eventual internațional. 

Îndeplinit 

15.  Serviciile/Rețeaua ICT (Information and 

Communication Technology) sunt 

permanent actualizate, iar studenții au 

acces la aceasta fie individual, fie în 

grupuri organizate. 

Serviciile/Rețeaua TIC din cadrul Academiei sunt gestionate de DIB, dispunând de baze de date cu referire la 

programele de studii. Repozitoriul instituţional, fiind o arhivă electronică deschisă, cumulativă, creat în baza 

software-ului cu acces liber Dspace, este disponibil prin accesarea paginii WEB a Academiei, iar studenții au 

acces liber la aceasta fie individual, fie în grupuri organizate. (http://dspace.academy.police.md/xmlui/) 

Îndeplinit 

16.  Pentru programele de studii cu predare 

în limbi străine există resurse de studiu 

realizate în limbile respective. 

Nu este cazul Nu este cazul 

A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției   ESG 1.5 

17.  Personalul didactic este angajat 

conform criteriilor de recrutare stabilite 

la nivel instituțional, în conformitate cu 

prevederile legale. 

Planificarea, recrutarea şi administrarea personalului academic reprezintă procesele de bază ale 

managementului resurselor umane şi sunt activităţi complexe necesare întru asigurarea funcţionalităţii şi 

realizarea obiectivelor de bază ale instituţiei. Angajarea cadrelor didactice în cadrul Academiei se realizează 

conform prevederilor legislative în vigoare, actelor departamentale ale MAI şi MEC, cu respectarea tuturor 

cerinţelor stipulate în acestea 

Îndeplinit 

18.  Cadrul didactic 

coordonator/responsabil al domeniului 

de masterat asigură compatibilizarea 

programelor de studii din domeniu. 

Coordonatorii programelor de studii superioare de master supuse evaluării asigură compatibilizarea programelor 

de studii din domeniu prin: racordarea actelor instituționale în conformitate cu standardele internaționale; 

elaborarea și racordarea actelor instituționale în conformitate cu standardele naționale (planurile-cadru, 

regulamente ale MEC etc.); consultarea programelor similare ale altor instituții de învățământ din țară și de peste 

hotare; consultarea reprezentanților angajatorului în legătură cu profilul absolventului și competențele care 

Îndeplinit Pag. 12/45 urmează a fi obținute (standardele ocupaționale); desemnarea cadrelor didactice/ 

specialiștilor practicieni (titulari) corespunzători specificului programului; monitorizarea continuă a programele în 

vederea îmbunătățirii lor; racordarea programelor la Cadrul Național al Calificărilor în învățământul superior la 

domeniul de studiu realizat; asigură compatibilitatea programelor cu strategia instituției şi misiunea ei declarată; 

consultarea/ ajustarea tematicii curriculare cu necesitățile beneficiarilor etc. 

Îndeplinit 

19.  Personalul didactic este format din 

profesori universitari, conferențiari 

universitari, șefi de lucrări (lectori 

universitari)  titulari sau asociați, sau 

specialiști reputați (maxim 20% din 

total cadre didactice implicate într-un 

Personalul didactic al instituţiei care asigură programele de studii este constituit din cadre didacticecu funcţia de 

bază, după cum urmează: 

 

 

 

Îndeplinit 
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program); titularii disciplinelor 

complementare trebuie să aibă titlul de 

doctor în domeniul disciplinelor 

predate. 

Programul 

de studii 

supus 

evaluării 

Personal 

didactic 

(titular/cumul 

intern)  

Personal 

didactic 

(angajat 

prin cumul 

extern)  

Personal 

didactic care 

deține titlul de 

doctor în 

domeniul de 

referință 

Personal 

didactic 

care deține 

titlul de 

doctor 

habilitat în 

domeniul de 

referință 

Personal 

didactic 

care deține 

titlul 

didactico-

științific de 

conferențiar 

universitar 

Personal 

didactic care 

deține titlul 

didactico-

științific de 

profesor 

universitar 

Activitatea 

de urmărire 

penală 

7 (87,5%) 1 (12,5%) 8 (100%) - 6 (75%) 2 (25%) 

 

Drept penal 8 (100%) - 7 (87,5%) 1 (12,5%) 6 (75%) 2 (25%) 

Drept 

economic 

6 (100%) - 6 (100%) - 4 (66,7%) - 

 

20.  Pentru acreditarea domeniilor și a 

programelor de studii  universitare de 

masterat este necesară prezența la 

fiecare program de studii universitare 

de masterat a cel puțin unui cadru 

didactic cu titlul de profesor universitar 

şi a unui conferențiar universitar, titulari 

în universitatea organizatoare, având 

pregătirea inițială sau doctoratul, 

abilitarea, conducere de doctorat 

și/sau rezultate științifice recunoscute și 

relevante în ramura de știință în care se 

încadrează domeniul de masterat 

evaluat. 

Personalul didactic este format din profesori universitari și conferențiari universitari iar titularii disciplinelor dețin 

titluri științifice (doctor în drept și doctor habilitat în drept) în domeniul disciplinelor predate sau într-un domeniu 

apropiat având preocupări științifice relevante în domeniul evaluat. 

Programul 

de studii 

supus 

evaluării 

Personal 

didactic 

(titular/cumul 

intern)  

Personal 

didactic 

(angajat 

prin cumul 

extern)  

Personal 

didactic care 

deține titlul de 

doctor în 

domeniul de 

referință 

Personal 

didactic 

care deține 

titlul de 

doctor 

habilitat în 

domeniul de 

referință 

Personal 

didactic 

care deține 

titlul 

didactico-

științific de 

conferențiar 

universitar 

Personal 

didactic care 

deține titlul 

didactico-

științific de 

profesor 

universitar 

Activitatea 

de urmărire 

penală 

7 (87,5%) 1 (12,5%) 8 (100%) - 6 (75%) 2 (25%) 

 

Drept penal 8 (100%) - 7 (87,5%) 1 (12,5%) 6 (75%) 2 (25%) 

Drept 

economic 

6 (100%) - 6 (100%) - 4 (66,7%) - 

 

Îndeplinit 

21.  Cel puțin 50% din cadrele care 

prestează activități didactice asistate 

integral trebuie să presteze aceste 

activități în calitate de titular în instituția 

organizatoare a domeniului de 

masterat evaluat. 

În cadrul programelor de studii evaluate își desfășoară activitatea 21 de cadre didactice, din care 20 titulare, 

reprezentând 95,24% și 1 cadru didactic angajat prin cumul extern (4,76%). 

Îndeplinit 
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22.  Cel puțin 50% din disciplinele din planul 

de învățământ asistate integral, 

normate în Statul de funcții potrivit 

formei de învățământ, au ca titulari 

cadre didactice cu titlul de profesor 

universitar sau conferențiar universitar. 

Disciplinele din planurile de învățământ ale programelor de studii supuse evaluării au ca titulari, cadre didactice 

cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar în proporție de 90,5 %. 

Programul 

de studii 

supus 

evaluării 

Personal 

didactic 

(titular/cumul 

intern)  

Personal 

didactic 

(angajat 

prin cumul 

extern)  

Personal 

didactic care 

deține titlul de 

doctor în 

domeniul de 

referință 

Personal 

didactic 

care deține 

titlul de 

doctor 

habilitat în 

domeniul de 

referință 

Personal 

didactic 

care deține 

titlul 

didactico-

științific de 

conferențiar 

universitar 

Personal 

didactic care 

deține titlul 

didactico-

științific de 

profesor 

universitar 

Activitatea 

de urmărire 

penală 

7 (87,5%) 1 (12,5%) 8 (100%) - 6 (75%) 2 (25%) 

 

Drept penal 8 (100%) - 7 (87,5%) 1 (12,5%) 6 (75%) 2 (25%) 

Drept 

economic 

6 (100%) - 6 (100%) - 4 (66,7%) - 

 

Îndeplinit 

23.  Personalul auxiliar care asigură 

suportul tehnic în laboratoarele 

didactice și de cercetare/creație 

artistică este adecvat pentru a asigura 

desfășurarea activităților practice 

prevăzute în planul de învățământ. 

Personalul auxiliar care asigură suportul tehnic în laboratoarele didactice și de cercetare este adecvat pentru a 

asigura desfășurarea activităților practice prevăzute în planul de învățământ. 

Îndeplinit 

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ 

B.1 - Conținutul programelor de studii     ESG 1.4 

24.  Instituția de învățământ superior aplică 

o politică transparentă a recrutării,  

admiterii, transferurilor și mobilităților 

studenților la ciclul de studii universitare 

de masterat, potrivit legislației în 

vigoare. 

Academia are o politică proprie de recrutare şi de admitere a studenților, pe care o aplică în mod transparent şi 

riguros. Măsurile instituționale cu privire la eficientizarea procesului de recrutare și admitere la studii sunt bine 

definite şi au un caracter de informare şi promovare a imaginii Academiei, atât pe internet, cât și în contact direct 

în cadrul diferitor întruniri desfășurate de către reprezentanții Academiei sau ai MAI. De asemenea pe site-ul 

Academiei este publicată oferta educațională, descriptorii calificărilor universitare obţinute la absolvirea unui 

program de studii de master, planurile de învățământ, numărul locurilor cu finanţare din bugetul de stat/ cu 

achitarea taxei de studii, orarul desfăşurării concursului de admitere, lista candidaților admiși la studii, precum şi 

broşuri/pliante (https://www.academy.police.md/admitere). 

Îndeplinit 

25.  Admiterea se bazează exclusiv pe 

competențele academice ale 

candidatului și nu aplică niciun fel de 

criterii discriminatorii. 

Admiterea la studii se bazează exclusiv pe competențe academice ale candidatului și nu aplică niciun fel de 

criterii discriminatorii și se efectuează pe bază de concurs, în termenii stabiliți, 

https://academy.police.md/admitere/ciclu-ii, în vederea selectării candidaților pe criterii de performanță 

academică și aptitudini. 

Îndeplinit 

https://www.academy.police.md/admitere
https://academy.police.md/admitere/ciclu-ii
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Având în vedere statutul Academiei, la studiile universitare de masterat cu finanțare bugetară, prioritar, sunt 

admiși candidații, funcționari publici cu statut special și funcționari publici civili ai MAI, рrеcum și alți beneficiari, 

în conformitate cu prevederile pct. 13 (alin. 2), сар. II al Cartei Universitare а Academiei, în limita planurilor de 

admitere în învățământul superior cu finanțare de la bugetul de stat, aprobate de Guvern. 

26.  La nivelul universității/ facultății există o 

metodologie de admitere la ciclul de 

studii universitare de masterat, ca 

document distinct sau ca parte a unui 

regulament de admitere pentru toate 

ciclurile de studii din universitate. 

La nivelul facultății există o metodologie de admitere la programele de studii universitare de master, ca document 

distinct elaborat și aprobat conform reglementărilor în vigoare. Totodată, pe lângă metodologia existentă, 

procesul de admitere se realizează anual conform prevederilor următoarelor acte normative: Regulamentul cu 

privire la organizarea ciclului II – studii superioare de master; Nomenclatorul domeniilor de formare profesională; 

Planul-cadru pentru studii superioare; Ordinul MECC nr. 531 din 10.06.2020 cu privire la admiterea online în 

instituțiile de învățământ superior; Ghidul carierei polițistului; orarul susținerii testărilor la disciplinele de profil, 

precum și ordinul de instituire a Comisiei de evaluare a probei de concurs. 

Îndeplinit 

27.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat profesionale 

să fie absolvenți ai programelor de 

licență din aceeași ramură de științe din 

care face parte programul de studii 

universitare de masterat. 

În conformitate cu metodologia admiterii la ciclul de studii universitare de master, Academia oferă programe de 

aprofundare, саrе asigură dezvoltarea competențelor într-o speciazare din domeniul studiat la ciclul I. Respectiv, 

la programele de masterat Drept penal, Drept economic și Activitate de urmărire penală cu durata de 90 ECTS, 

sunt înmatriculați studenții care au absolvit programe de licență doar la domeniul general de studiu 042 Drept, în 

conformitate cu Nomenclatorul domeniilor de formare profesională. Pentru absolvenții altor pprograme de studii, 

planurile de învățământ conțin minimul curricular inițial  de orientare către domeniul drept (teoria generală a 

dreptului; drept constituțional, drept civil-partea generală și persoanele, drept penal (partea generală), drept 

procesual penal, criminalistică). 

Îndeplinit 

28.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat de cercetare 

să fie absolvenți ai programelor de 

licență din domeniul fundamental din 

care face parte programul de studii 

universitare de masterat. 

Nu este cazul. 

 

 

29.  Gradul de promovare a studenților 

după primul an de studii confirmă 

adecvarea condițiilor de admitere 

(statistici din ultimele trei promoții). 

Statistici privind promovabilitatea studenților:  

Promoția Gradul de promovare anul I (%) 

Seria 2019-2021 98,06% 

Seria 2018-2020 96,415 

Seria 2017-2019 96,84% 
 

Îndeplinit 

30.  Admiterea/transferul se face în limita 

capacitații de școlarizare aprobate de 

ARACIS și publicate în HG din anul 

calendaristic curent. 

Admiterea la studiile universitare de masterat, la programele de studii universitare de masterat Drept penal, Drept 

economic și Activitatea de urmărire penală se face în limita planului de admitere, cu finanțare de la bugetul de 

stat (60 locuri pentru toate programele din cadrul Academiei și în limita capacității instituționale (aproximativ 150 

de locuri cu taxă). 

Îndeplinit 

31.  Studenții înmatriculați au încheiat cu 

instituția un Contract de studii, în care 

La începutul anului de studii, atât studenții de la buget, cât și cei de la locuri cu taxă, încheie un contract de studii 

cu Academia, prin care studentul beneficiază de mai multe drepturi, care îi permit să aleagă traseul educaţional 

individual în special, optând pentru disciplinele de studii din lista celor opţionale și la libera alegere. Totodată 

Îndeplinit 
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sunt prevăzute drepturile și obligațiile 

părților. 

contractul prevede o serie de obligații, termeni și alte condiții cu referire la organizarea și desfășurarea studiilor. 

 

32.  Concepția planurilor de învățământ s-a 

realizat cu consultarea mediului 

academic, a instituțiilor de cercetare, a 

angajatorilor,  a absolvenților și prin 

consultarea Standardelor specifice 

domeniului de masterat elaborate de 

ARACIS. Se vor prezenta documente 

doveditoare ale consultărilor purtate. 

Procesul de consultare are loc la elaborarea şi perfecţionarea programelor de masterat (forma expertizei), la 

organizarea practicii de specialitate (forma acordurilor corespunzătoare), susţinerii tezei de masterat (forma 

participativă) şi la elaborarea unor programe de studii cu destinaţie specială, la solicitarea angajatorilor (MAI și 

alți beneficiari). Unul dintre principalii consultanţi în ce privește programele de master este Ministerul Afacerilor 

Interne, care elaborează direcţiile strategice în domeniul inovaţiei pe termen mediu şi lung. Totodată, procesul 

de consultare implică și alte structuri sau autorități responsabile de activitatea de asigurare a aplicării legii. 

 

Îndeplinit 

33.  Structura și conținutul programelor de 

studii, organizarea proceselor de 

predare,  învățare și evaluare precum și 

cele de supervizare a cercetării sunt 

centrate pe dezvoltarea de competențe 

și contribuie prin adecvarea lor la  

atingerea obiectivelor și rezultatelor 

așteptate. 

Specificul programelor de studii universitare evaluate constă în dezvoltarea competenţelor (profesionale şi 

transversale) şi acumularea cunoştinţelor necesare pentru a percepe transformările impuse raporturilor de 

muncă în RM, prin prisma aspectelor cu caracter juridic, social şi economic. Astfel, la elaborarea programelor se 

pune accentul pe competenţe, abilităţile practice, de care va avea nevoie absolventul în cariera profesională. 

Cursurile sunt orientate spre familiarizarea studenţilor nu doar cu teoria existentă, dar conţin elemente care sunt 

focusate pe dezvoltarea unor abilităţi practice necesare pentru activitatea profesională. Creşterea ponderii şi 

eficienţei lecţiilor practice şi a stagiilor de practică promovate de studenţi constituie o resursă în folosirea căreia 

sunt interesaţi şi angajatorii. Competenţele profesionale sunt formate în concordanţă cu cerinţele pieţei muncii 

specifice unui program de formare profesională. Competenţele transversale sunt formulate prin prisma 

descriptorilor: autonomie şi responsabilitate; interacţiunea socială; dezvoltare personală şi profesională.  

Îndeplinit 

34.  Planurile de învățământ cuprind explicit 

activități practice (laboratoare, 

proiecte, stagii de practică, activități de 

creație și performanță,  internship etc.) 

și o disertație prin care se atestă că 

fiecare student a acumulat 

competențele așteptate. 

Programele de masterat evaluate au fost proiectate și aprobate în conformitate cu cerințele cadrului normativ, 

racordate la prevederile Planului-cadru pentru studii superioare (ciclul I-licență, ciclul II- master și studii integrate) 

din 10.02.2020 (Anexa 27). Conținutul programelor de master Drept economic, Drept penal și Activitatea de 

urmărire penală cu durata de 90 credite ECTS - include următorii descriptori educaționali: planul de învățământ, 

care este însoțit de notă explicativă cu toate componentele prevăzute în planul-cadru pentru studii superioare în 

vigoare, calendarul universitar, conținutul pe anii de studii, disciplinele opționale, disciplinele la liberă alegere, 

matricea corelării finalităților de studii și a competențelor formate în cadrul programului cu cele ale unităților de 

curs/ modul, repartizarea orelor pe grupe de discipline, stagiile de practică și susţinerea tezei de master.  

Planurile de învățământ constituie totalitatea activităților concepute unitar în desfășurarea lor în timp și conținut, 

menite să asigure formarea cunoștințelor, abilităților și competențelor specifice programelor de masterat - Drept 

penal, Drept economic și Activitatea de urmărire penală, a căror realizare se face prin diferite unități de 

curs/modul. 

Ca structură, planurile de învățământ conțin: calendarul academic, planul procesului de studii pe semestre/ani 

de studii, repartizarea orelor pe grupele de discipline, categoria şi statutul disciplinelor, volumul muncii didactice 

(contact direct/ individuale), finalitățile de studii, lista disciplinelor opționale și a celor la liberă alegere, stagiul de 

practică, nota explicativă (concepția formării specialistului, scopul și misiunea programului de studii, finalitățile 

de studii și competențe profesionale și transversale, ocupații tipice, strategii și modalități de sporirea calității) și 

matricea corelării finalităților de studii și a competențelor formate în cadrul programului cu cele ale unităților de 

Îndeplinit 
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curs/ modulelor, evaluarea finală. 

35.  Conceperea curriculumului reflectă 

centrarea pe student a procesului de 

învățare și predare, permițând alegerea 

unor trasee de învățare flexibile, prin 

discipline opționale și facultative și 

încurajează astfel studenții să aibă un 

rol activ în procesul de învățare. 

Planurile de învățământ reflectă centrarea pe student a procesului de învățare și predare, permițând alegerea 

unor trasee de învățare flexibile. Prin discipline opționale studenții sunt încurajați să aibă un rol activ în procesul 

de învățare. 

 

Îndeplinit 

36.  Modul de organizare a procesului de 

învățare și predare și metodele 

pedagogice folosite  sunt evaluate 

periodic  și modificate atunci când este 

cazul. 

Timpul alocat și metodele de predare și învățare sunt adecvate disciplinelor, centrate pe nevoile studenților, 

asigură dezvoltarea competențelor declarate și prezintă un echilibru între activitățile față în față și cele de studiu 

individual. În scopul evaluării eficienței metodelor de predare-învățare centrate pe student, se aplică 

chestionare/sondaje, acestea fiind examinate de către DSMC prin intermediul Secţiei management al calităţii, în 

cadrul programelor de master Drept penal, Drept economic și Activitate de urmărire penală. 

Îndeplinit 

37.  Structura programelor de studii 

încurajează o abordare 

interdisciplinară, prin activități care 

contribuie la dezvoltarea profesională și 

în carieră a studenților. 

Prin structura programelor de studii s-a urmărit crearea unui cadru de pregătire interdisciplinară a studenților. 

De asemenea, prin elaborarea planurilor de învățământ multidisciplinare, programul de studii evaluat îşi propune 

să ofere masteranzilor mijloacele necesare pentru aprofundarea problemelor de drept cu care se pot confrunta 

în practică, impuse de noile realităţi ce se manifestă în cadrul occupational, specific unei societăți în continuă 

evoluție. 

Îndeplinit 

38.  Conținutul programelor de studii de 

masterat de cercetare constituie o 

bază efectivă pentru studiile doctorale 

în domeniul evaluat. 

Nu este cazul. 

 

 

39.  Fișele disciplinelor reflectă centrarea 

pe student a procesului de învățare-

predare-evaluare, includ activități 

didactice și specifice studiului 

individual, precum și ponderea 

acestora în procesul de evaluare finală. 

Fișele de disciplină conțin: categoria formativă a disciplinei; regimul disciplinei (obligatorie, opțională); fondul de 

timp (numărul de ore pe săptămână și pe semestru, numărul de ore de studiu individual); numărul de credite; 

disciplinele anterioare condiționate sau recomandate; competențele specifice pe care le asigură disciplina: 

profesionale și transversale; obiectivele disciplinei (generale și specifice); conținutul disciplinei; bibliografia, modul 

de evaluare a studentului, precum și precizări asupra activităților de predare (cursuri), a activităților de seminar 

și a celor practice, cu menționarea temelor și a numărului de ore afectate parcurgerii fiecărei teme, criteriile și 

metodele de evaluare, inclusiv standardul minim de performanță. 

Îndeplinit 

40.  Fișele disciplinelor pentru programele 

de studii de masterat de cercetare 

științifică sunt proiectate astfel încât să 

asigure studenților abilități practice/de 

cercetare, care să le permită 

realizarea/ conducerea unor 

lucrări/proiecte de cercetare. 

Nu este cazul. 
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41.  Pentru toate programele din domeniul 

de studii universitare de masterat 

evaluat, procesul didactic este astfel 

organizat încât să permită studenților 

dezvoltarea competențelor formulate 

ca rezultate așteptate ale programului 

de studii, în perioada legală prevăzută 

pentru finalizarea studiilor. 

Procesul didactic este astfel organizat în toate programele de studii universitare de masterat din domeniul de 

studii universitare DREPT încât să permită studenților dezvoltarea competențelor formulate ca rezultate așteptate 

ale programelor de studii. 

Conţinutul programelor de studii este orientat spre formarea și dezvoltarea de competenţe și abilități specifice, 

se revizuiesc periodic, în funcţie de schimbările care se produc în profilul calificării, de impactul acestora asupra 

organizării domeniului de licenţă şi master. În acest sens, facultatea, potrivit Planului de dezvoltare strategică al 

instituţiei, organizează analize colegiale în colaborare cu studenţii, absolvenţii şi reprezentanţii angajatorilor (MAI 

și a altor beneficiari) pe probleme prioritare ale procesului educaţional şi, după caz, stabilește direcții de 

modificare a programelor de master, având drept reper experiența instituţiilor mari cu tradiţii recunoscute din 

România, Uniunea Europeană. În planurile de învățământ ale programelor de master sunt prevăzute seturi de 

unităţi de curs/module clasificate după gradul de obligativitate şi posibilitatea de alegere (obligatorii; opţionale; la 

libera alegere); după funcţia în formarea profesională a studentului (unităţile de curs /modulele fundamentale cu 

caracter obligatoriu și de specialitate, precum și activități practice și de cercetare (obligatorii) (stagiu practic; 

cercetare științifică). Disciplinele de specialitate din planul de învățământ sunt structurate în discipline obligatorii 

şi discipline opţionale. Disciplinele obligatorii asigură formarea competenţelor generale şi profesionale. 

Disciplinele opţionale oferă studentului posibilitatea de a urma anumite trasee individuale de formare 

profesională, în dependență de aspirațiile de dezvoltare profesională şi de perspectivele de angajare în câmpul 

muncii. 

Îndeplinit 

42.  Timpul alocat și metodele de predare și 

învățare sunt adecvate conținutului 

disciplinelor,  centrate pe nevoile 

studenților, asigură dezvoltarea 

competențelor declarate și prezintă un 

echilibru între activitățile față în față și 

cele de studiu individual. 

Timpul alocat și metodele de predare și învățare sunt adecvate disciplinelor, centrate pe nevoile studenților, 

asigură dezvoltarea competențelor declarate. Se are în vedere asigurarea unui echilibru între activitățile față în 

față și cele de studiu individual. 

 

Îndeplinit 

43.  Procesul didactic este astfel organizat 

încât să dezvolte abilități de studiu 

individual și dezvoltare profesională 

continuă . 

Procesul didactic este astfel organizat încât să dezvolte abilități de studiu individual și dezvoltare profesională 

continuă. 

 

Îndeplinit 

44.  Rezultatele analizelor referitoare la 

calitatea predării, învățării și evaluării 

studenților confirmă adecvarea 

metodelor de predare și evaluare 

utilizate. 

Rezultatele analizelor referitoare la calitatea predării, învățării și evaluării studenților confirmă adecvarea 

metodelor de predare și evaluare utilizate (anexa 140). Procesul de organizare a evaluărilor curente și finale a 

activității de predare-învățare în cadrul Academiei este organizat în conformitate cu actele normative în vigoare 

și regulamentele instituționale. 

Îndeplinit 

45.  Metodele și criteriile de evaluare a 

competențelor dobândite (cunoștințe și 

abilități) de studenți sunt explicit incluse 

Metodele și criteriile de evaluare a competențelor dobândite de studenți sunt explicit incluse în fișele disciplinelor 

și sunt adecvate conținutului disciplinelor și rezultatelor așteptate. Evaluarea curentă la programele de studii 

Drept penal, Drept economic și Activitatea de urmărire penală, se efectuează în cadrul orelor de seminar, 

Îndeplinit 
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în fișele disciplinelor și sunt adecvate 

conținutului disciplinelor și rezultatelor 

așteptate. 

practice și a celor de laborator prin diverse modalități stabilite de către titularul unității de curs/ modulului. Notele 

obținute în cadrul evaluărilor curente se înscriu în registrul grupei academice (anexa 160). Evaluarea periodică 

se realizează în cadrul orelor de contact direct, iar notele obținute în cadrul evaluărilor periodice se înscriu în 

registrul grupei academice. Evaluările semestriale se realizează la finalizarea unităților de curs, fiind programate 

în sesiuni de examene, conform Calendarului universitar. 

46.  Mecanismele de contestare a evaluării 

competențelor și abilităților sunt publice 

și oferă garanții studenților privind o 

reevaluare obiectivă. 

La evaluările semestriale/examenele scrise studenţii care se consideră subevaluaţi pot solicita 

reevaluarea/reanalizarea lucrării. În acest caz, examinatorul are datoria de a reevalua/reanaliza, în prezenţa 

studentului, lucrarea vizată şi de a explica acestuia criteriile şi modul de acordare a notei, inclusiv de a modifica 

nota în cazul în care constată că sesizarea studentului este îndreptăţită. 

În cazul în care studenţii consideră că există carenţe majore în modul de examinare şi notare practicat de cadrul 

didactic, iar posibilităţile dialogului direct cu acesta sunt epuizate, studenţii pot depune contestaţie scrisă la 

adresa decanului facultăţii, în decurs de 24 de ore din momentul comunicării notei. Contestaţia se examinează 

de către o terţă persoană desemnată de către decanul facultăţii împreună cu şeful catedrei respective. 

Îndeplinit 

47.  În procesul de evaluare a activității de 

practică/ creație artistică/ cercetare 

științifică se ține cont de aprecierile 

tutorelui de practică/ îndrumătorului 

științific din entitatea/ organizația în 

care s-a desfășurat respectiva 

activitate. 

Catedrele de specialitate, responsabile de organizarea și evaluarea stagiilor de practică propun și aprobă criteriile 

specifice de evaluare a stagiului de practică, conform Curriculum-ului la stagiul de practică. La evaluarea 

rezultatelor stagiului de practică sunt aplicate diverse instrumente: observarea directă realizată de tutorele de la 

locul desfășurării practicii, portofoliul, rapoarte de practică sau prezentarea orală a rezultatelor (față în față /on 

line). 

La evaluarea finală, stagiile de practică se apreciază cu note de către o comisie special creată prin ordinul 

rectorului, la propunerea catedrei de profil. Rezultatele evaluărilor realizate în cadrul unităţii de desfăşurare a 

stagiului de practică sunt înscrise, la final, în borderourile eliberate în două exemplare, după care un exemplar 

completat se transmite la decanat. Borderoul este completat de către comisia de examinare şi transmis 

Serviciului orientare profesională şi ghidare în carieră timp de 48 ore. 

Îndeplinit 

48.  Tematica pentru elaborarea lucrării de 

finalizare a studiilor (disertația) poate 

conține subiecte propuse şi/sau 

formulate în colaborare cu mediul 

științific, mediul socio-economic și 

cultural. 

Examenul final la programele de master se realizează prin susținerea publică a tezelor de master (disertațiilor), 

pe subiectul ales din lista temelor elaborate și aprobate de către catedrele de profil coordonatoare a programelor 

de master, aprobate ulterior și de către Consiliul Facultății. Studentul beneficiază de dreptul de a alege o temă a 

tezei de master în conformitate cu actele normative de resort sau cele instituționale, din oferta propusă de catedră 

sau poate solicita acceptarea unei alte teme de cercetare, coordonată cu conducătorul tezei de master, în baza 

unei cereri argumentate, depuse pe numele șefului de catedră, până la începutul anului II de studii. Programele 

de studii pentru ciclul II au fost proiectate și aprobate în urma consultărilor repetate cu mediul academic al 

instituţiei şi al reprezentanţilor angajatorilor. 

Îndeplinit 

49.  Eficacitatea evaluării cunoștințelor/ 

abilităților și legătura cu rezultatele 

declarate ale instruirii sunt periodic 

monitorizate și  evaluate. 

Eficacitatea evaluării cunoștințelor/abilităților și legătura cu rezultatele declarate ale instruirii sunt periodic 

monitorizate și evaluate. Astfel, anual rapoartele președinților Comisiei pentru susținerea examenelor finale de 

master sunt prezentate și discutate la catedră. Totodată, rezultatele organizării și desfășurării susținerii tezelor 

de master sunt periodic monitorizate și evaluate în cadrul Consiliului facultății. 

Îndeplinit 
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50.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor aflați în situație 

de risc. 

În cadrul Academiei este pus în aplicare regulamentul cu privire la scutirea de plata taxei de studii (parţial sau 

totală). De asemenea, sunt acordate şi alte înlesniri studenţilor din familiile social vulnerabile, cu permiterea 

achitării taxei de studii eşalonat, în rate, pe parcursul anului de studii. Academia este preocupată de situaţia 

socială a studenţilor acordând diferite forme de sprijin material pentru studenți în caz de necesitate. 

 

Îndeplinit 

51.  Rata de absolvire cu diplomă de 

masterat a programelor de studii de 

masterat din domeniul evaluat confirmă 

adecvarea/eficacitatea procesului de 

predare-învățare. (Statistici din ultimele 

trei promoții). 

Statistici privind absolvirea programului de studii de master DREPT PENAL 

 Promoția Numărul de studenți 

înmatriculați 

Numărul de studenți 

absolvenți 

Rata de  

absolvire % 

1. SERIA DE STUDII 2019-2021 34 31 91,18 

2 SERIA DE STUDII 2018-2020 39 34 87,18 

3. SERIA DE STUDII 2017-2019 28 22 78,57 

Statistici privind absolvirea programului de studii de master ACTIVITATEA DE URMĂRIRE PENALĂ 

 Promoția Numărul de studenți 

înmatriculați 

Numărul de studenți 

absolvenți 

Rata de  

absolvire % 

1. SERIA DE STUDII 2019-2021 40 34 85,00 

2 SERIA DE STUDII 2018-2020 46 38 82,61 

3. SERIA DE STUDII 2017-2019 35 35 100 

Statistici privind absolvirea programului de studii de master DREPT ECONOMIC 

 Promoția Numărul de studenți 

înmatriculați 

Numărul de studenți 

absolvenți 

Rata de  

absolvire % 

1. SERIA DE STUDII 2019-2021 45 44 97,78 

2 SERIA DE STUDII 2018-2020 35 32 91,43 

3. SERIA DE STUDII 2017-2019 32 28 87,50 
 

Îndeplinit 

B2. Accesibilitatea resurselor educaționale  ESG 1.6 

52.  Instituția/facultatea supusă evaluării 

trebuie să dispună de bibliotecă cu fond 

de carte și periodice relevante în 

domeniul specializării în care se 

organizează învățământul la nivel de 

masterat, în format fizic şi/sau 

electronic (acces la baze de date 

academice online). 

Academia dispune de bibliotecă cu fond de carte și periodice relevante în domeniul specializării în care se organizează 

învățământul la nivel de masterat, în format fizic și/sau electronic.  

Departamentul Informaţional biblioteconomic/ biblioteca (în continuare DIB) este parte integrantă a Academiei, care 

asigură cu resurse informaţionale procesul educaţional şi ştiinţific. În calitate de instituţie cultural-ştiinţifică şi instructiv-

educativă, DIB activează în baza Regulamentului intern şi are misiunea de a participa la procesul de instruire, formare 

şi educare, precum şi la activitatea de cercetare, ce se desfăşoară în cadrul Academiei, prin dezvoltarea unei baze 

info-documentare, destinate susţinerii programelor de învăţământ şi de cercetare ale studenţilor, cadrelor didactice, 

cercetătorilor şi altor categorii socio-profesionale din mediul academic. 

Îndeplinit 

53.  Disciplinele din planul de învățământ 

trebuie să fie acoperite cu bibliografia 

didactică necesară (tratate, manuale, 

îndrumare, note de curs, suporturi de 

curs) la dispoziția studenților, în format 

Fondul de carte/ediţii periodice ale DIB, cu referire la programele de studii, cuprinde o mare varietate de lucrări 

din diferite ramuri ale dreptului, ştiinţelor sociale, istoriei şi din alte domenii. 

Dezvoltarea şi actualizarea permanentă a colecţiei de carte se realizează în permanenţă, prin diverse forme; 

achiziţie; donaţie; schimb de carte; abonarea la ediţii periodice etc. Un rol deosebit în completarea colecţiei îi 

revine Tipografiei Academiei. 

Îndeplinit 
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electronic sau în număr suficient de 

exemplare tipărite. 

La 01.01.2021, colecţia de carte era constituită din 111803 documente, 6500 titluri, din care 72% în limba 

română. Din numărul total al colecţiei, 43855 volume sunt literatura juridică de specialitate, acoperind în linii 

generale bibliografia obligatorie şi cea facultativă a tuturor disciplinelor care se predau la Facultate, fiind în 

conformitate cu cerinţele informaţionale şi de cercetare ale instituţiei. 

Procesul de învățământ la programele de masterat evaluate este asigurat cu suporturi curriculare (atât în format 

fizic cât și electronic), realizate de cadrele didactice titulare ale Catedrelor de profil. Planul de elaborare, editare 

a suporturilor curriculare este stabilit de catedră de comun acord cu titularul cursului. Discutarea și aprobarea 

suportului curricular pentru editare se realizează în ședințele de lucru ale Catedrei/Consiliul facultății/Senat.  

Accesul studenților la suportul curricular este simplu și adecvat. Aceștia se pot familiariza cu referințele 

bibliografice la Biblioteca instituției, în sălile de curs sau cu împrumut la domiciliu. Totodată, suporturile de curs 

în format electronic sunt accesibile în număr suficient pe platforma MOODLE. 

(https://elearning.academy.police.md/) 

54.  Universitatea/facultatea care 

organizează programele de studii 

universitare de masterat asigură 

studenților accesul electronic la baze 

de date naționale și internaționale 

specifice domeniului de studii 

universitare de masterat. 

DIB dispune de baze de date cu referire la programele de studii. Repozitoriul instituţional, care este o arhivă 

electronică deschisă, cumulativă, creat în baza software-ului cu acces liber Dspace, disponibil prin accesarea 

paginii WEB a Academiei. 

 http://dspace.academy.police.md/ 

Academia asigură studenților accesul electronic la baze de date naționale și internaționale specifice domeniului 

de studii universitare de masterat. 

Programul de dezvoltare educaţională şi instituţională a Academiei stabileşte clar reperele ce ţin de 

managementul informaţiei. Aceste deziderate în plan informaţional se regăsesc în regulamentul site-ului oficial 

Academiei http://www.academy.police.md/,; (https://www.facebook.com/Academia-Stefan-cel-Mare-oficial-

622090047838375), https://www.youtube.com/channel/UC4l-khP4u0NrkEUwLHohgXg 

Accesul la informaţie este deschis online, gratuit, permanent, nerestricționat la documente, care permite 

vizualizarea, descărcarea, distribuirea, crearea lucrărilor derivate în orice mediu, realizate într-o formă corectă şi 

responsabilă în limitele cadrului legal. Majoritatea proceselor care se desfăşoară la Academie la programele de 

studii sunt informatizate: admiterea la studii, acordarea burselor, personalul didactic, administraţia, unităţile de 

curs, revistele ştiinţifice, orarul activităţilor didactice, calendarul universitar etc. 

Programele de studii folosesc în permanenţă sistemul instituţional şi utilizează două căi de gestionare a 

informaţiei, una publică menţionată anterior şi alta de uz intern prin intermediul poştei guvernamentale, grupurilor 

viber ale conducătorilor subdiviziunilor şi nu în ultimul rând, ale grupurilor fiecărui an de studii în parte (inclusiv 

ale grupelor academice). Personalul academic și studenţii folosesc în permanenţă și gestionează informaţia 

asupra procesului de studiu prin sistemul de instruire electronică MOODLE al Academiei. 

 https://elearning.academy.police.md/ . 

Totodată, în cadrul Academiei se utilizează mai multe baze de date plasate pe diferite servere. Acestea au fost 

create și sunt gestionate având în vedere prevederile regulamentelui interne. Academia dispune de o bază de 

date cu privire la diplomele și certificatele academice eliberate absolvenților programelor de studii, administrate 

de către SEAS al DSMC în coordonare cu CTICE al MEC. 

Îndeplinit 

https://elearning.academy.police.md/
http://dspace.academy.police.md/
http://www.academy.police.md/
https://www.facebook.com/Academia-Stefan-cel-Mare-oficial-622090047838375
https://www.facebook.com/Academia-Stefan-cel-Mare-oficial-622090047838375
https://www.youtube.com/channel/UC4l-khP4u0NrkEUwLHohgXg
https://elearning.academy.police.md/
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În scopul accesării bazei de date, eliberării diplomelor şi certificatelor (duplicatelor), în Academie, prin ordinul 

rectorului, este desemnată o persoană responsabilă din SEAS al DSMC. Dezvoltarea carierei angajaţilor şi 

absolvenţilor poate fi urmărită prin intermediul sistemului informaţional „Colaborator”. 

55.  Stagiile de practică/cercetare/creație 

se desfășoară pe baza unor acorduri de 

colaborare cu agenți socio-economici, 

instituții, organizații non-profit cu 

activități de producție, proiectare, 

cercetare, și creație cultural-artistică, 

după caz, relevante pentru  domeniul 

de studii universitare de masterat. 

Stagiile de practică se organizează în conformitate cu actele normative în vigoare: Regulamentul cu privire la 

organizarea ciclului II – studii superioare de master; Planul-cadru pentru studii superioare; Regulamentul-cadru 

privind stagiile de practică în învăţământul superior; Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea stagiilor 

de practică în cadrul Academiei; curricula și suportul curricular pentru organizare și desfășurarea practicii 

aprobată la Ședința Catedrei de profil şi coordonate cu DSMC. 

Conținutul stagiilor de practică corespunde obiectivelor programelor de studii prin prisma formării competențelor 

specifice de cunoaștere, înțelegere, aplicare, operare, integrare și de transfer. 

La programele de studii supuse evaluării în planul de învățământ sunt proiectate două tipuri de practică: practica 

de specialitate și practica de cercetare. Practica de master are drept scop dezvoltarea competenţelor şi 

integrarea pregătirii teoretice cu cea practică-profesională în condiţii socio-economice reale, efectuarea 

cercetărilor, documentarea şi colectarea informaţiei, pentru realizarea tezei de master. 

Studenții Academiei la programele de masterat Drept penal, Drept economic sau Activitatea de urmărire penală, 

preponderent, sunt funcționari publici/ funcționari publici cu statut special ai MAI, ai autorităților publice și 

structurilor subordonate MAI sau ai altor organe de ocrotire a normelor de drept. Persoanelor cu experienţă 

practică dovedită, de cel puţin 1 an în domeniul în care realizează programul de master, și care își continuă 

activitatea de muncă în domeniul respectiv în conformitate cu prevederile de la pct. 44 al Regulamentului cu 

privire la organizarea ciclului II – studii superioare de master, li se atribuie numărul stabilit de credite, în baza 

evaluării competenţelor şi recunoaşterii experienţei practice de către catedra de profil. În cazul studenților care 

nu sunt angajați în domeniul programelor de studii, aceștia sunt repartizați la stagiul de practică în baza 

îndreptării/contractului privind organizarea şi desfăşurarea stagiilor de practică pentru Ciclul I Licenţă şi Ciclul II 

Masterat pe numele conducătorilor instituțiilor de învățământ-baza de practică. În aceste condiții, în perioada 

stagiului de practică studenții completează o agendă a stagiarului în ordinea stabilită. 

Tradiţional, stagiile de practică sunt precedate de ședințe de iniţiere în cadrul cărora se trasează obiectivele 

stagiului de practică, se precizează activităţile pe care trebuie să le realizeze studenții, finalităţile şi criteriile de 

evaluare.  

Pentru buna desfășurare a stagiilor de practică, titularii catedrei de specialitate au elaborat curricula, suportul 

curricular și agenda stagiarului care cuprinde informația despre dispoziția de repartizare la practică, metodologia 

de organizare a stagiului de practică, activitățile planificate, activitățile realizate, criteriile de evaluare, observațiile 

și indicațiile conducătorului și rezultatele susținerii raportului/dării de seamă a activității. 

După evaluarea stagiului de practică, catedrele de profil întocmesc rapoarte finale/note informative privind 

stagiile de practică în care se descriu rezultatele obținute precum și obiecțiile/ neajunsurile identificate și se fac 

recomandări/propuneri în vederea ajustării. 

În anul universitar 2019-2020, studenţii Academiei din seria de studii 2019-2021, care au urmat programele de 

master la specialitățile Drept penal, Drept economic și Activitatea de urmărire penală (109 în total)au fost 

repartizaţi la stagiul de practică după cum urmează: 

Îndeplinit 
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- în unităţile de bază proprii (MAI) în număr de 105 studenţi (96,3 %); 

- în unităţile bază selectate de studenţi 4 studenţi (3,7 %). 

Academia a încheiat mai multe acorduri/ memorandumuri cu diferite instituții din Republica Moldova în contextul 

consolidării și realizării diferitor activități didactico-științifice cu caracter 

aplicativ.(https://www.academy.police.md/wp-content/uploads/2022/04/ACORDURI-NATIONALE-21.04.2022-

actualizata.pdf ). De asemenea, Academia a încheiat o serie de acorduri/ memorandumuri de cooperare cu 

diferite instituții de profil din diferite state care oferă posibilitatea de a implica studenții academiei în stagii de 

practică în afara țării. (https://www.academy.police.md/wp-

content/uploads/2022/02/ACORDURI_INTERNATIONALE.pdf). 

 

56.  Pentru programele de studii 

universitare de masterat cu predare în 

limbi de străine,  universitatea / 

facultatea pune la dispoziția studenților 

resurse de studiu și materiale relevante 

în limba de predare. 

Nu este cazul. 

 

 

57.  Instituția de învățământ superior oferă 

studenților sprijin relevant pentru 

procesul de învățare: consiliere în 

carieră, consultanță și asistență etc. 

Academia oferă studenților sprijin relevant pentru procesul de învățare: consiliere în carieră, consultanță și 

asistența necesară. 

Pentru a oferi oportunități de formare profesională, cadrele didactice acordă servicii de consultanță studenților 

din cadrul programelor de masterat, iar pentru monitorizarea acestui proces este aprobat programul/orarul orelor 

de consultații la catedrele de profil și registrul de evidență a consultațiilor oferite studenților. 

În cadrul Academiei se realizează activităţi de orientare profesională şi ghidare în carieră prin intermediul 

Serviciului orientare profesională şi ghidare în carieră al DSMC. 

Academia dispune de o bază de date privind evidenţa angajării şi evoluţiei profesionale a absolvenţilor, astfel: 

- instituţia ține evidenţe referitoare la angajarea absolvenţilor în câmpul muncii, prin arhivarea ordinelor de 

absolvire a studiilor şi de numire în funcţii; 

- instituţia urmăreşte dezvoltarea carierei absolvenţilor prin gestionarea şi accesarea sistemului 

informaţional „Colaborator” al MAI, cu respectarea legislaţiei în domeniul protecţiei datelor cu caracter 

personal. Totodată, această evidenţă se realizează şi prin intermediul Asociaţiei Obşteşti „Asociaţia 

Absolvenţilor Academiei de Poliţie din Moldova (ACAPOLIS)”, care desfăşoară şedinţe anuale în cadrul 

instituţiei cu diferite ocazii – întruniri festive, informative, de caritate, jubilee ale promoţiilor etc. 

(https://www.facebook.com/asociatia.acapolis ). 

Îndeplinit 

58.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor proveniți din 

zone dezavantajate. 

Mecanismul de realizare a recrutării și admiterii studenţilor în cadrul Academiei din grupurile dezavantajate la 

studii se realizează în conformitate cu prevederile cadrului normativ în vigoare. 

Candidații la studii universitare de masterat, la unul dintre programele Drept penal, Drept economic sau Activitate 

de Urmărire Penală, din cadrul Academiei nu fac parte din grupuri dezavantajate, fiind angajați în câmpul muncii 

(specificul instituţiei), în proporții de aproximativ 100%. În anii precedenți nu au fost înregistrați studenți din 

categoria grupurilor dezavantajate. 

Îndeplinit 

https://www.facebook.com/asociatia.acapolis
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59.  Există resurse educaționale alternative 

digitale și activități de suport on-line, 

implementate pe platforme e-Learning 

Un alt element indispensabil al instituțiilor moderne de învățământ superior este existența și aplicarea de resurse 

educaționale alternative digitale și activități de suport on-line, implementate pe platforma e Learning. În acest 

context, organizarea și desfășurarea învățământului în cadrul Academiei cu utilizarea instrumentelor TIC se 

realizează în baza: Regulamentul cu privire la organizarea ciclului II studii superioare de master;  Regulamentul-

cadru privind organizarea și desfășurarea studiilor la distanță; Regulamentul cu privire la organizarea și 

desfășurarea învățământului superior la distanță/ on-line, utilizarea platformei e-learning, și a mijloacelor 

informatice în cadrul Academiei. Secţia comunicaţii şi tehnologii informaţionale este o subdiviziune a Academiei, 

menită să asigure procesul de predare-învăţare-evaluare cu mijloace tehnice necesare. 

În procesul de predare-învăţare-evaluare, Academia, utilizează instrumentele TIC şi platformele educaționale e-

Learning (moodle) Skype, Viber, WhatsApp, Zoom, Google Meet, Webex, eLearning ș.a..Totodată în procesul 

de realizare a programelor de studii se practică în mod activ comunicarea permanentă între angajați, cadre 

didactice-studenți prin intermediul poștei electronice și a altor aplicații. Cadrele didactice și grupele de studenți 

dispun de adresă electronică publică personalizată/ guvernamentală și cont personal pe platforma eLearning. 

Din instrumentele pentru comunicarea asincronă cele mai des utilizate sunt: email, forumuri, grupuri de discuţii, 

repozitorii pentru imagini, texte şi video. 

În scopul utilizării eficiente a instrumentelor TIC, platformelor educaționale în organizarea și desfășurarea 

procesului de predare-învăţare-evaluare sunt utilizate regulamente/ instrucţiuni/ ghiduri. 

https://elearning.academy.police.md/. 

În Academie, toate unităţile de curs/ module sunt plasate pe platforma moodle şi sunt utilizate de către studenţi/ 

personalul didactic/ administraţie în proces de realizare a programelor de studii. 

Academia beneficiază de servicii de acces şi actualizare a produsului software „Produsul informatic „Moldlex””, 

baza de date legislativă, practica judiciară, program de consultare şi actualizare.  

Totodată, Academia mai deține sisteme educaționale de performanță, resurse educaționale și științifice moderne 

care includ softuri specializate (SmartClass, Tir electronic ,,РУБИН - У”, Sisteme de studii la distanță, DSpace 

etc.), săli dotate cu tehnică modernă performantă (calculatoare, notebook-uri, proiectoare, ecrane, boxe, table 

multimedia, table digitale etc.) și alte tehnologii pentru învățământ interactiv, utilizate de majoritatea cadrelor 

didactice în cadrul procesului de studii.  

Academia deține și utilizează activ sistemul eLearning, care funcționează pe platforma MOODLE 

(https://elearning.academy.police.md/), asociată cu platforma guvernamentală MCloud 

(https://stisc.gov.md/ro/content/mcloud). 

Îndeplinit 

B3. Rezultatele învățării    ESG 1.3 

60.  Cunoașterea științifică generată în 

cadrul programelor de studii de 

masterat în ultimii 5 ani se evaluează 

luându-se în considerare, după caz: 

a) publicațiile studenților în 

reviste relevante domeniului; 

Rezultatele studiilor și cercetărilor studenților sunt valorificate prin participare și publicare, împreună cu 

personalul academic, la simpozioane, conferințe și reviste relevante domeniului. Academia organizează și 

participă la întruniri științifice naționale și internaționale, implicând studenții de la programele de studii universitare 

de masterat. În conţinuturile curriculare sunt reflectate şi materialele ştiinţifice prezentate de către titulari la 

conferinţe, mese rotunde şi alte întruniri ştiinţifice internaţionale şi naţionale. 

Participarea la conferințe, simpozioane și sesiuni științifice internaționale și naționale de prestigiu reprezintă o 

Îndeplinit 

https://elearning.academy.police.md/
https://stisc.gov.md/ro/content/mcloud
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b) comunicări științifice, 

participări artistice sau sportive la 

manifestări naționale și internaționale;  

c) alte rezultate ale studiilor 

relevante domeniului (propuneri de 

brevete, studii de caz, patente, produse 

și servicii, studii parametrice de 

optimizare, produse culturale, produse 

artistice,  competiții sportive etc.);  

d) contribuții la cercetarea 

integrată în rețele de cercetare 

națională sau internațională; 

e) comunicări științifice ale 

studenților realizate/publicate 

împreună cu cadre didactice sau 

cercetători. 

componentă esențială a cercetării științifice materializată prin participarea studenților și a cadrelor didactice din 

cadrul Academie la manifestări științifice internaționale și naționale. Rezultatele cercetării științifice și inovării 

corespunzătoare programelor de studii sunt implementate în activitatea de cercetare ştiinţifică a Academiei 

precum şi la instruirea studenţilor . 

Academia organizează și participă la întruniri științifice naționale și international. 

Cercetarea științifică realizată în cadrul programelor de studii evaluate este valorificată prin publicații relevante 

cu impact asupra programelor de studii, prezentări la conferinţe și simpozioane sau în cadrul unor manifestări 

științifice relevante. 

 

61.  Existența/Crearea progresivă a unei 

baze de date cu disertațiile susținute în 

ultimii ani. Lucrările prezentate sunt 

/vor fi stocate în extenso, în baza de 

date cel puțin 5 ani de la absolvire. 

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 80 din 16.02.2022 pentru aprobarea 

Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea studiilor superioare de master – ciclul II, pct. 74 ,,În baza 

autonomiei universitare și cu asumarea responsabilității publice, instituțiile de învățământ superior elaborează și 

aplică reglementări proprii de elaborare și organizare a susținerii tezei/proiectului de master, cerințele concrete 

fiind stabilite de către departamentul/catedra de profil din instituția de învățământ organizatoare de studii 

superioare de master și stipulate în regulamentele instituționale aprobate de senat”. 

În conformitate cu Regulamentul instituțional al Academiei, pct. 11, lit. c) ,,după susţinerea publică, exemplarul 

tezei de licenţă/ masterat e predat la catedră, păstrându-se aici 5 (cinci) ani. La expirarea acestui termen, printr-

un ordin al rectorului Academiei, se formează o comisie specială ce ia decizia despre păstrarea sau distrugerea 

lor”. 

Tezele de master sunt păstrate la catedre pentru o perioadă de 5 ani, atât în format pe hârtie, cât și în format 

electronic. 

Îndeplinit 

62.  Statistici privind angajarea în domeniul 

evaluat sau în domenii conexe a 

absolvenților din ultimele trei promoții: 

a) în momentul înmatriculării, ponderea 

studenților masteranzi angajați; 

b) la un an de la absolvire, ponderea 

studenților masteranzi angajați 

Statistici privind angajarea absolventilor: 

Anul de studii Nr. de 

studenți 

admiși 

Nr. de studenți-

funcționari publici 

cu statut special 

Angajați la un an 

de la absolvire 

2020-2021 195 173/ 88,7% 173/ 88,7% 

2019-2020 206 179/86,8% 179/86,8% 

2018-2019 195 178/91,2% 178/91,2% 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat DREPT 

Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne din Chișinău, Republica Moldova 
 

21/30 

Academia realizează evidenţa angajării în câmpul muncii și evoluția profesională a absolvenţilor programelor de 

studii. Academia dispune de un mecanism automatizat de evidenţă a angajării absolvenţilor în câmpul muncii şi 

monitorizare a evoluţiei carierei absolvenţilor, gestionând în acest sens o bază de date privind evidenţa angajării 

şi evoluţiei profesionale a absolvenţilor. Totodată, evidenţa cu privire la angajarea absolvenţilor în câmpul muncii 

se efectuează şi manual, prin acumularea și arhivarea documentelor doveditoare și a caracteristicilor/ referințelor 

despre activitatea în cadrul MAI, care se regăsesc în dosarele personale. 

Un alt mecanism specific care contribuie la o evidență eficientă a angajării în câmpul muncii este obligația, 

instituită prin lege, de a activa în cadrul MAI după absolvire. În aceste condiții, angajații care urmează unul dintre 

programele supuse evaluării, din banii bugetului de stat, semnează un contract și un angajament prin care își 

asumă această obligație pentru o perioadă de la 1 la 5 ani, în condițiile stabilite de actele normative. 

Academia dispune de o bază de date privind evidenţa angajării şi evoluţiei profesionale a absolvenţilor, în sensul 

că instituţia deţine evidenţe referitoare la angajarea absolvenţilor în câmpul muncii prin arhivarea ordinelor de 

absolvire a studiilor şi de numire în funcţii și 

urmăreşte dezvoltarea carierei absolvenţilor prin gestionarea şi accesarea sistemului informaţional „Colaborator” 

al MAI cu respectarea legislaţiei în domeniul protecţiei datelor cu caracter personal. Totodată, această evidenţă 

se realizează şi prin intermediul Asociaţiei Obşteşti „Asociaţia Absolvenţilor Academiei de Poliţie din Moldova 

(ACAPOLIS)”, care desfăşoară şedinţe anuale în cadrul instituţiei cu diferite ocazii – întruniri festive, informative, 

de caritate, jubilee ale promoţiilor etc. (https://www.facebook.com/asociatia.acapolis). 

63.  Pentru programele de studii de 

masterat de cercetare din domeniul 

evaluat ponderea absolvenților din 

ultimele 5 promoții, care își continuă 

studiile la programele de doctorat 

(proprii sau externe instituției absolvite) 

să fie de peste 10%. 

Nu este cazul. 

 

 

64.  Instituţia de învăţământ superior a 

definit standarde de calitate minimale 

pentru elaborarea lucrării de disertație, 

pe care le operaționalizează periodic și 

le face publice. 

Academia a definit standarde de calitate minime și de excelență pentru elaborarea lucrării de disertație (tezei de 

master), pe care le operaționalizează periodic și le face publice pe situl instituției. 

(https://academy.police.md/assets/files/pdf/ghid-elab-teze-lic-master.pdf) 

Îndeplinit 

B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor se studii universitare de masterat de cercetare) 

65.  Există planuri de cercetare la nivelul 

facultăților/departamentelor 

coordonatoare ale programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, ce includ teme de 

Planificarea și susținerea activității de cercetare științifică și inovare a personalului academic în cadrul Academiei 

este realizată de către Departamentul ştiinţă (DŞ) care se ghidează de acte normative naţionale şi instituţionale.  

În concordanţă cu viziunea şi misiunea pe care o are instituţia în domeniul cercetării ştiinţifice, strategia cercetării 

ştiinţifice pentru perioada 2016-2020 a urmărit dezvoltarea componentei de cercetare în strânsă legătură cu 

procesul educational, pentru a răspunde dezideratelor de inovare si noutate cerute de procesul cunoaşterii, prin 

implicarea activă a cadrelor ştiinţifico-didactice şi a studenţilor în obţinerea de performanţe în activitatea de 

Îndeplinit 
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cercetare relevante pentru  domeniul 

de studii universitare de masterat. 

cercetare ştiinţifică, iniţierea şi dezvoltarea de relaţii cu partenerii interni şi internaţionali în domeniul cercetării. 

Pentru următorul ciclu strategic a fost elaborată şi aprobată Strategia de cercetare ştiinţifică pentru perioada 

2021-2025. 

Planificarea activităţii de cercetare ştiinţifică în cadrul Academiei este menită să asigure concentrarea eforturilor 

colectivului ştiinţifico-didactic asupra cercetării unor probleme complexe, ținând cont de profilul Academiei. 

Principalele forme de planificare a activităţii de cercetare ştiinţifică sunt reprezentate de planurile de perspectivă 

şi de planurile anuale ale Academiei 

66.  În domeniul de studii universitare de 

masterat supus evaluării se 

organizează periodic de către instituție 

sesiuni științifice, simpozioane, 

conferințe etc., la care participă şi 

studenții, iar contribuțiile acestora sunt 

diseminate în publicații relevante. 

Academia organizează periodic conferințe, în domeniul de studii universitare de masterat supus evaluării, la care 

participă și studenții. 

https://academy.police.md/conferinte 

 

Îndeplinit 

67.  Instituția de învățământ superior face 

dovada existenței unor parteneriate 

reale cu mediul economic, social și 

cultural în domeniul de studii 

universitare de masterat evaluat, care 

asigură cadrul de dezvoltare și realizare 

a unor cercetări fundamentale sau 

aplicative. 

Academia are încheiate acorduri cu mediul social, cultural în domeniul de studii universitare de masterat evaluat, 

care asigură cadrul de dezvoltare și realizare a unor cercetări fundamentale sau aplicative. 

 

Îndeplinit 

68.  Studenții sunt informați despre 

implicațiile legale ale activității de 

cercetare și ale codurilor de etică și 

deontologie în cercetare. 

Studenții sunt informați despre implicațiile legale ale activității de cercetare și ale codului de etică, fapt 

confirmat de către aceștia în cadrul întâlnirii online. 

 

Îndeplinit 

B5. Activitatea financiară a organizației 

69.  Resursele financiare disponibile sunt 

adecvate și  asigură că obiectivele 

programelor de studii de masterat pot fi 

realizate. 

Direcția economie și finanțe (DEF) este subdiviziunea structurală a Academiei care are drept scop menținerea 

principiilor metodologice unice ale evidenței contabile și rapoartelor financiare, a modului de organizare și ținere 

a contabilității de întocmire și prezentare a dărilor de seamă. De asemenea, efectuează calculele de mijloace 

bugetare pentru întreținerea Academiei, planifică eficient cheltuielile publice conform prevederilor legislației în 

vigoare și standardelor aprobate. Totodată menționăm că DEF, este în subordinea SF al DMI a MAI. 

Planificarea și alocarea fondurilor destinate procesului didactic și necesităților Academiei sunt efectuate în baza 

proiectului de buget alocat de către SF a MAI, și a plafonului de mijloace financiare alocate de către instituția 

nominalizată. Academia este o structură subordonată MAI iar calculele și cheltuielile se efectuează în baza 

Îndeplinit 

https://academy.police.md/conferinte


RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat DREPT 

Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne din Chișinău, Republica Moldova 
 

23/30 

diferitor acte normative. Resursele financiare disponibile sunt adecvate și  asigură că obiectivele programelor de 

studii de masterat pot fi realizate. 

70.  Instituția/facultatea/ departamentul 

asigură suportul financiar adecvat 

dezvoltării cercetărilor prevăzute în 

curriculumul  programelor de studii 

universitare de masterat de cercetare 

din domeniul de masterat evaluat. 

Este asigurat suportul financiar adecvat dezvoltării cercetărilor prevăzute în curriculumul  programelor de studii 

universitare de masterat din domeniul de masterat evaluat. Planificarea și alocarea fondurilor destinate procesului 

didactic și necesităților Academiei sunt efectuate în baza proiectului de buget alocat de către SF a MAI, și a 

plafonului de mijloace financiare alocate de către instituția nominalizată. 

 

Îndeplinit 

71.  Instituția de învățământ superior  

dispune de practici de auditare internă 

cu privire la principalele domenii ale 

activității financiare, în condiții de 

transparență publică. 

Academia dispune de practici de auditare internă cu privire la principalele domenii ale activității financiare, în 

condiții de transparență publică. Rezultatele auditării externe a situațiilor financiare sunt făcute publice pe pagina 

web a instituției. 

 (https://www.academy.police.md/assets/files/pdf/A-22-162%20din%2002.02.2021.pdf ). 

Un element important ce ține de activitatea financiară a Academiei îl constituie taxele de studii care sunt stabilite 

de Senat. 

Alocarea burselor și altor forme de ajutor material pentru studenți se efectuează în conformitate cu prevederile 

actelor normative în vigoare. 

Bursele de merit se achită anual în baza H.G. nr.1009 din 01.09.2006 ,,Cu privire la cuantumurile burselor, altor 

forme de ajutoare sociale pentru studenții din instituțiile de învățământ superior”. 

În cadrul Academiei este pus în aplicare regulamentul cu privire la scutirea de plata taxei de studii (parţial sau 

totală). De asemenea, sunt acordate şi alte înlesniri studenţilor din familiile social vulnerabile cu permiterea 

achitării taxei de studii eşalonat, în rate pe parcursul anului de studii. 

Îndeplinit 

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității    ESG 1.1 

72.  Instituția de învățământ superior aplică 

politica asumată privind asigurarea 

calității și dovedește existența și 

funcționarea structurilor și 

mecanismelor de asigurare a calității. 

Academia dispune de structuri, politici, strategii și procedee concrete pentru managementul și asigurarea calității 

activităților de predare, învățare și cercetare și pentru dezvoltarea unei culturi proprii a calității. Structurile se 

referă la modurile de organizare și funcționare a  Comisiei pentru evaluarea și asigurarea calității și la relațiile 

acesteia cu Senatul, Consiliile facultăților și catedrele (departamentale). Politicile se referă la scopurile și 

obiectivele asigurării calității și la mijloacele de realizare a acestora. Strategiile sunt focalizate pe obiective și se 

referă la modul de mobilizare a resurselor pentru realizarea în timp a obiectivelor propuse la nivel de instituție și 

pe programe de studiu.  

Asigurarea calității proceselor educaţionale academice este o prioritate pentru Academie, prevăzută atât în 

Codul educației al RM, cât și în alte acte normative naționale, instituţionale și recomandări de referință 

internaționale. 

Politica educaţională de asigurare a calităţii din Academie are la bază următoarele documente de referinţă interne 

şi externe. Toate şedinţele structurilor de asigurare a calităţii la nivel de instituţie sunt materializate prin procese-

verbale. 

Îndeplinit 
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Academia dispune de un sistem de management al calităţii constituit din mai multe structuri funcţionale. În calitate 

de structură de bază în asigurarea calităţii este DSMC, care înglobează în sine mai multe secţii şi servicii. DSMC 

activează în baza unui regulament care stabileşte misiunea, obiectivele, competenţele şi responsabilităţile, 

structura, relaţiile de cooperare cu subdiviziunile Academiei. 

DSMC a Academiei este o structură executivă şi consultativă din cadrul Academiei care se subordonează direct 

rectorului, prim-prorectorului, responsabili de Sistemul de management al calităţii şi care pune în aplicare deciziile 

Senatului, Comisiei pentru evaluare şi managementul calităţii şi comisiei de asigurare a calităţii al Academiei. 

DSMC a Academiei este structura de asigurare a managementului calităţii studiilor, proiectării activităţii didactice 

şi metodice, evidenţă şi acte de studii, orientarea profesională şi ghidarea în carieră, precum şi de organizare a 

evaluării academice periodice pe baza criteriilor şi standardelor educaţionale naţionale. DSMC elaborează anual 

un plan de activitate, în baza căruia sunt desfăşurate toate activităţile. 

În cadrul Academiei, există două comisii permanente, Comisia pentru evaluare şi managementul calităţii (Comisie 

permanentă a Senatului Academiei-CEMC) şi comisia de asigurare a calităţii (CAC). Comisiile activează în baza 

unui regulament de organizare şi funcţionare. 

Activitatea CEMC şi CAC se desfăşoară în baza planului anual de activitate. Toate şedinţele structurilor de 

asigurare a calităţii sunt materializate prin procese-verbale. 

Toate aceste structuri au menirea de a asigura calitatea studiilor şi managementul calităţii în cadrul Academiei 

prin realizarea autoevaluării (auditului intern) a programelor de studii, cooperarea permanentă între toate 

subdiviziunile instituţiei şi sunt eficiente în asigurarea sistemului intern de asigurare a calităţii. 

73.  Programele de studii universitare de 

masterat sunt evaluate periodic intern 

privind următoarele aspecte:  

a) nevoi și obiective identificate pe piața 

muncii,  

b) procese de predare-învățare-

evaluare,  

c) resurse materiale, financiare  și 

umane,  

d) concordanța dintre rezultatele 

declarate ale învățării și metodele de 

evaluare ale acestora,  

e) rezultate privind progresul și rata de 

succes a absolvenților,  

f) rata de angajabilitate a absolvenților 

în domeniul studiat,  

g) existența unui sistem de 

management al calității în scopul 

asigurării continuității și relevanței. 

Obiectivele programelor de studiu sunt corelate cu strategiile naţionale și internaţionale din domeniu, precum și 

politica instituţională de asigurare a calităţii. 

Atât misiunea cât şi obiectivele programelor de studii se regăsesc în conţinutul planurilor de învăţământ şi 

curricula. Acestea sunt aduse la cunoştinţa beneficiarilor serviciilor educaţionale (studenţi, cadre didactice, 

angajatori). 

 

Îndeplinit 
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74.  Procesul de monitorizare a opiniei 

studenților este adecvat din punctul de 

vedere al relevanței informației 

colectate, al ratei de răspuns precum  

și al măsurilor de îmbunătățire 

(identificate și implementate). 

În scopul evaluării eficienței metodelor de predare-învățare centrate pe student, se aplică chestionare/sondaje, 

acestea fiind examinate de către DSMC prin intermediul Secţiei management al calităţii, în cadrul programelor 

de master Drept penal, Drept economic și Activitate de urmărire penală. 

Una dintre măsurile care asigură performanţa Sistemului de management al calităţii o constituie monitorizarea 

informaţiilor referitoare la percepţia beneficiarului asupra nivelului de satisfacere a cerinţelor şi nevoilor sale. 

Gradul de satisfacţie a beneficiarului constituie o măsură a calităţii serviciului educaţional oferit de Academie. 

Evaluarea gradului de satisfacţie al beneficiarului se realizează anual, urmărindu-se rezultatele obţinute de seriile 

de absolvenţi şi identificându-se măsurile necesare pentru creşterea şi îmbunătăţirea continuă a satisfacţiei 

beneficiarului (https://www.facebook.com/100009553155117/posts/3091281764533565/?sfnsn=mo). 

Gradul de satisfacţie al beneficiarilor este realizat prin sondaje sau pe bază de chestionare.  

Îndeplinit 

75.  Rezultatele monitorizării opiniei 

absolvenților asupra procesului de 

învățare din perioada studiilor 

universitare sunt utilizare în procesul de 

îmbunătățire a conținutului și structurii 

programelor de studii. 

Monitorizarea procesului de învățare se realizează prin asistarea reciprocă la ore, asistarea cadrelor didactice 

de către şefii de catedre şi angajaţii Facultăţii şi DSMC, aplicarea de chestionare, cu implicarea absolvenţilor. 

Procesul de monitorizare a activităților de predare-învățare-evaluare în cadrul programelor de studii este analizat 

periodic. Rezultatele analizei monitorizării sunt discutate în cadrul structurilor de asigurare a calităţii. În procesul 

de monitorizare a activităţilor de predare-învăţare-evaluare sunt implicaţi şi absolvenţii. Rezultatele procesului de 

monitorizare a inserției absolvenților la locul de muncă, a opiniei absolvenților angajați și a angajatorilor cu privire 

la pregătirea pe parcursul studiilor la programele supuse evaluării în cadrul Academiei, confirmă valoarea 

calificării obținute, adecvarea obiectivelor și rezultatelor așteptate ale programului în raport cu nevoile pieții 

muncii. 

Îndeplinit 

76.  Rezultatele monitorizării opiniei 

angajatorilor cu privire la pregătirea 

absolvenților sunt utilizare în procesul 

de îmbunătățire a conținutului și 

structurii programelor de studii. 

Procesele de predare-învăţare-evaluare constituie preocuparea permanentă şi continuă a tuturor subdiviziunilor 

structurale ale Academiei care, direct sau indirect, sunt implicate în planificarea, organizarea şi desfăşurarea 

procesului de studii .Rezultatele monitorizării sunt discutate în cadrul structurilor de asigurare a calităţii. În 

procesul de monitorizare a activităţilor de predare-învăţare-evaluare sunt implicaţi și angajatorii. Rezultatele 

procesului de monitorizare a inserției absolvenților la locul de muncă, a opiniei absolvenților angajați și a 

angajatorilor cu privire la pregătirea pe parcursul studiilor la programele supuse evaluării în cadrul Academiei, 

confirmă adecvarea obiectivelor și rezultatelor așteptate ale programului în raport cu nevoile pieții muncii. 

Îndeplinit 

77.  Monitorizarea opiniei studenților cu 

privire la procesul didactic confirmă 

eficiența acestuia și a serviciilor suport 

oferite. 

Monitorizarea procesului didactic se realizează și prin implicarea studenţilor, cu ajutorul chestionarelor. 

Rezultatele monitorizării sunt discutate în cadrul structurilor de asigurare a calităţii. 

Îndeplinit 

78.  Instituțiile de învățământ superior/ 

Facultățile organizatoare a programelor 

din domeniul de studii universitare de 

masterat oferă informații publice 

complete, actualizate și ușor 

accesibile, asupra: 

Academia „Ștefan cel Mare” a MAI oferă informații publice, complete, actualizate și ușor accesibile, asupra 

obiectivelor programelor de studii și curriculum, calificările și ocupațiile vizate, politicile de predare-învățare și 

evaluare, resursele de studiu existente, rezultatele obținute de absolvenți precum și asupra sistemului de 

management a calității, referitoare la programele universitare de masterat din domeniul evaluat. 

 

Îndeplinit 

https://www.facebook.com/100009553155117/posts/3091281764533565/?sfnsn=mo
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a) obiectivelor programelor de studii și 

curriculumul, 

b) calificările și ocupațiile vizate,  

c) politicile de predare-învățare și 

evaluare,  

d) resursele de studiu existente,  

e) rezultatele obținute de 

studenți/absolvenți, 

f) sistemul de management a calității. 

 

 

Recomandări  

 

- continuarea procesului de actualizare a planurilor de învățământ și a fișelor de disciplină, în scopul corelării cu evoluțiile și cerințele domeniului; 

- la solicitarea angajatorilor, se recomandă implicarea specialiștilor cu diplomă de doctor în domeniul evaluat, funcționari în diverse structuri ale MAI, în 

activitățile de pregătire practică. 
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 

 

Propunerea Comisiei de experţi permanenţi de specialitate – Științe Juridice, adoptată 

în şedinţa online din data de 28.07.2022 a fost: a fost menținerea acreditării domeniului de 

studii universitare de masterat DREPT, cu o capacitatea de școlarizare de 105 studenți 

școlarizați în primul an de studii, conform Extrasului din procesul verbal, Raportului de 

evaluare al Comisiei şi Fişelor de evaluare, înregistrate la ARACIS cu nr. 644 din 28.07.2022. 

 Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea:  

 

 

 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    

AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 

prevederilor Metodologiei de evaluare externă, a Ghidului activităţilor de evaluare a calităţii 

programelor de studii universitare şi a instituţiilor de învăţământ superior și a Ghidului de 

evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.  

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de 

experţi permanenţi de specialitate şi a avizului Directorului Departamentului de Acreditare 

privind respectarea procedurilor, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior a constatat că:  

Domeniul de studii universitare de masterat Drept cu structura menționată mai sus 

satisface criteriile, standardele şi indicatorii de performanţă şi standardele specifice. 

 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Drept penal Chișinău română IF 90 P 

2.  Activitate de urmărire penală Chișinău română IF 90 P 

3.  Drept economic Chișinău română IF 90 P 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat DREPT 

Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne din Chișinău, Republica 

Moldova 
 

28/30 

 

 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, elaborat şi 

aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și completările ulterioare, se 

propune: 

  MENȚINEREA ACREDITĂRII domeniului de studii universitare de masterat –  DREPT 

având următoarea structură:  

 

 

 din cadrul  Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne din Chișinău, 

Republica Moldova; 

 capacitatea de școlarizare în primul an de studii: 105 de studenţi. 

 Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniului de studii universitare de 

masterat analizat se regăsește în anexa prezentului raport.   

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia propusă 

au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 28.07.2022.  

 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 

 
 

Președinte Conf. univ. dr. Octavian Mădălin BUNOIU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU  

Secretar general Prof. univ. dr. ing. Dorian COJOCARU  

Director Departament de 

evaluare externă 

Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen 

SEGHEDIN 

 

Director Departament de 

acreditare 

Prof. univ. dr. ing. Simona LACHE  

 

Acest aviz este valabil până la data de 28.07.2027 (cinci ani de la Ședința Consiliului ARACIS 

de avizare) și se va transmite Ministerului Educaţiei și Cercetării din Republica Moldova, Agenției 

Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare al Republicii Moldova  în vederea elaborării 

Hotărârii de Guvern şi spre luare la cunoştinţă Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor 

Interne din Chișinău, Republica Moldova.   

 

București, iulie, 2022 

RM8 / 644 MA 

SL/RF 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de 

credite de 

studiu 

transferabile 

Tip masterat 

(cercetare/ 

profesional/ 

didactic) 

1.  Drept penal Chișinău română IF 90 P 

2.  Activitate de urmărire penală Chișinău română IF 90 P 

3.  Drept economic Chișinău română IF 90 P 
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Anexă 

 
Denumire /Indicatori Observații 

1. Instituția de învățământ superior (denumire în limba 

română și în engleză) 

Academia ,,Ştefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne din Republica 

Modova/Academy „Ștefan cel Mare” of MIA 

2. Domeniul de studii universitare de masterat evaluat 

(denumire în limba română și în engleză) 

Drept/Law 

3. Lista programelor de studii universitare de masterat 

din domeniu (denumire în limba română și în engleză) 

1. Drept penal/Criminal Law 

2. Activitatea de urmărire penală/ Criminal investigation activity 

3. Drept economic/ Economic Law 

4. Numărul de studenți înmatriculați la programele de 

studii de masterat din domeniu  

(la fiecare program în parte, pentru masteranzii 

actuali) 

1. Drept penal/54 

2. Activitatea de urmărire penală/59 

3. Drept economic/76 

5. Numărul de cadre didactice care predau la 

programele de studii de masterat din domeniu, din 

care titulari 

1. Drept penal/8 titulari 

2. Activitatea de urmărire penală/8, din care 7 titulari 

3. Drept economic/6 titulari 

6. Diplomă eliberată Diplomă de master în Drept 

7. Nivelul de calificare conform CNC 7 

8. Obiectivele comune ale programelor de studii de 

masterat din domeniu 

▪ Misiunea și obiectivele programelor din domeniul de studii universitare de masterat, Drept 

economic, Drept penal și Activitatea de urmărire penală cu durata de 90 credite, sunt în 

concordanță cu misiunea Academiei, cu prevederile Cadrului Național al calificărilor, 

Strategiile naționale de dezvoltare a RM şi Planului de dezvoltare strategică a Academiei, 

inclusiv, și cu alte acte normative ale MEC şi MAI, care sunt orientate pentru pregătirea 

cadrelor de înaltă calificare pentru necesitățile MAI și ale altor beneficiari din domeniul 

securității naționale, ocrotirii și aplicării normelor de drept și din domeniul ordinii publice. 

Totodată, misiunea și obiectivele programului au fost racordate la cerințele pieței muncii, 

standardele ocupaționale, elaborate și aprobate de către MAI, tendințele și evoluția 

domeniului juridic. 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat DREPT 

Academia „Ștefan cel Mare” a Ministerului Afacerilor Interne din Chișinău, Republica Moldova 
 

30/30 

9. Durata de școlarizare (exprimată în număr de 

semestre) 

1. Drept penal/3 semestre 

2. Activitatea de urmărire penală/3 semestre 

3. Drept economic/3 semestre 

10. Numărul total de credite ECTS 1. Drept penal/90 de credite 

2. Activitatea de urmărire penală/90 de credite 

3. Drept economic/90 de credite 

11. Scurtă descriere a calificărilor vizate pe domeniu judecător –  asistent al Curţii Constituţionale; procuror; avocat; avocat parlamentar; notar; 

registrator; executor judecătoresc; pedagog în cadrul instanţelor de judecată; mediator; 

consilier de probaţiune; asistent social; manager în instituţii de stat şi neguvernamentale; 

coordonator de proiecte; specialist resurse umane; specialist în autorităţile publice centrale 

(Ministere, departamente, agenţii de stat, agenţii naţionale, Camera de Comerţ şi Industrie, 

Comisia Naţională a Pieţei Financiare etc.) şi locale; pedagogi în instituţiile de învăţămînt cu 

profil nejuridic; diferite categorii de specialişti în cadrul persoanelor juridice de drept 

privat(societăţi comerciale, organizaţii necomerciale). 

Conform  CADRULUI NAŢIONAL AL CALIFICĂRILOR în Învăţămîntul Superior, Ciclul II – studii 

superioare de master 

12. Verdict - Menținerea acreditării / neacreditare (în 

limba română și în engleză) 

Menținerea acreditării 

13 Modificări solicitate în vederea reanalizării domeniului Nu este cazul 

14. Acreditat de ARACIS la data de  Programele de masterat supuse evaluării au fost evaluate extern de către Agenția Estoniană 

de Asigurare a Calității în Învățământul Superior și Profesional și prin Hotărârea Guvernului 

Republicii Moldova nr. 883 din 28.12.2015 au fost acreditate pentru o perioadă de 3 ani. 

15. Echipa de evaluatori ARACIS: Prof. univ. dr. NEGRUȚ Vasilica 

Conf. univ. dr. CAUIA Alexandr 

ȘARGAROVSCHI Mariana 

16. Perioada vizitei de evaluare 08-10.06 2022 

 


